



Бодров Владимир Андреевич

Годы жизни: 06.07.1941г.-21.07.2016г.

«Почётный гражданин Республики Бурятия»

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 18.06.2009г. №56

На БАМе - с 1974 года.

С 1981 - 2009 гг. - Глава муниципального образования «город Северобайкальск». Неоднократно избирался депутатом Верховного Совета и Народного Хурала Республики Бурятия. Награждён медалями «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За строительство Байкало-Амурской магистрали», орденом «Трудового Красного Знамени», орденом «Дружбы», почётным званием «Заслуженный строитель Республики Бурятия», знаком «Почётный железнодорожник», почётным званием «Заслуженный строитель Российской Федерации».



Тимощук Анатолий Васильевич

Родился 15 августа 1949 г.

Звание «Почётный гражданин Республики Бурятия» присвоено Указом Главы Республики Бурятия в 2004 году.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 28.10.2014г. №23

На БАМе - с 1975 года.

Лауреат премии Ленинского комсомола, ударник коммунистического труда. Награждён: знаком «Победитель Социалистического соревнования», медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», орденом «Трудовой славы III степени», орденом «Трудовой славы II степени», орденом «Трудовой славы I степени», Знаком ЦК ВЛКСМ «За участие в строительстве БАМ», юбилейным знаком отличия «За заслуги в транспортном строительстве» III степени.



Новолодский Константин Иванович

Родился 02 июня 1949г.

Звание «Почётный гражданин Республики Бурятия» присвоено Указом Главы Республики Бурятия от 17 мая 2019 года №102

На БАМе - с 1974 года.

Избирался депутатом Верховного Совета Бурятской АССР XII созыва, дважды – депутатом Северобайкальского городского Совета депутатов.

Награды: Орден Ленина, Орден Трудового Красного Знамени, медали «За трудовую доблесть», «За строительство Байкало-Амурской магистрали», «90 лет со дня образования Республики Бурятия». Почётная медаль №1879, диплом и Благодарственное письмо Общественного консультативного Совета Международной энциклопедии «Лучшие люди», именные часы начальника ОАО «РЖД», часы начальника ВСЖД.



Козлов Рэм Николаевич

Годы жизни: 11.11.1929г. – 11.01.2016г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 30.10.1997г. №142а

Радиоинженер, ветеран труда, ветеран БАМа, почётный полярник.

Награждён медалью «За доблестный и самоотверженный труд в годы ВОВ», медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», нагрудным знаком «Отличник аэрофлота Союза СССР», нагрудным знаком «За активную работу в профсоюзе», нагрудным знаком «Почётный полярник».



Скворцов Лев Георгиевич

Годы жизни: 16.09.1922г. – 26.10.2001г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 30.10.1997г. №142а

Председатель городского Совета ветеранов войны и труда.

Участник Великой Отечественной войны. Сержант, воевал на 3 Украинском, Юго-Западном и Сталинградском фронтах. Мобилизован в 1945 году.

Награждён орденом Отечественной войны I степени. Медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За оборону Сталинграда».

Указом Президента Российской Федерации Путина В.В. от 04.05.2000 года за добросовестный труд по защите прав ветеранов и патриотическому воспитанию молодёжи был награждён орденом «Дружба Народов».



Базаржапова Цыпилма Жамбаловна

Годы жизни: 21.07.1954г. –22.09.1997г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 30.10.1997г. №142а (посмертно)

С 1990 года – руководитель национального театра «Гэсэр». Награждена почётными грамотами Горисполкома, Министерства культуры Бурятии, награждена почётным знаком ВЦСПС «За культурное обслуживание строителей БАМа», присвоено звание Заслуженного работника культуры Республики Бурятия в 1994 году.



Погребной Александр Карпович

Родился 03 сентября 1923г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 21.08.1998г. №248

На БАМе - с 1974 года.

Потомственный железнодорожник, Заслуженный работник железнодорожного транспорта, почётный железнодорожник, кандидат технических наук. Награждён орденом «Знак Почёта», орденом «Трудового Красного Знамени», множество медалей, в том числе «За строительство Байкало-Амурской магистрали».



Яхин Рашит Габдуллович

Годы жизни: 15.05.1936г. – 05.04.2022г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 03.12.1998г. №277

На БАМе - с 1978 года.

Организатор яхт-клуба «Белый парус» в г. Северобайкальск, шахматного клуба «Ладья», клуба любителей английского языка «Лингвист». Дважды чемпион мира по шахматам (по переписке).

Награждён медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», медалью «Ветеран труда».



Островский Владимир Васильевич

Годы жизни: 18.09.1935г. - 09.01.2012 г.

**Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск»
присвоено решением Северобайкальского городского Совета
депутатов 03.12.1998г. №277**

**На БАМе - с 1975 года. Работал главным редактором газеты
«Северный Байкал».**

**Заслуженный строитель РСФСР, член Союза журналистов,
лауреат премии Союза журналистов им. Ярослава Гашека.**

**Награждён Орденом «Знак Почёта», медалью «За
строительство Байкало-Амурской магистрали», медалью
«Ветеран труда».**



Пальчиков Митрофан Игнатьевич

Годы жизни 25.06.1932г. – 03.01.2012г.

Звание Почётный гражданин города Северобайкальск присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 07.09.2000 года №89

Более 20-ти лет являлся преподавателем физики в школе и 25 лет со дня основания являлся руководителем учебно – производственного комбината трудового обучения.

Имеет звания «Отличник народного образования РСФСР», «Отличник народного образования», «Заслуженный учитель Бурятии», «Ветеран труда».

Награждён медалью «За строительство БАМ», почётными грамотами Президента Республики Бурятия, Министерства образования Республики Бурятия.



Кравченко Анатолий Прокофиевич

Годы жизни: 18.01.1949г. - 06.09.2021г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 07.09.2000г. №89

Генеральный директор АО «Нижнеангарсктрансстрой».

Депутат Народного Хурала Республики Бурятия. Почётный транспортный строитель России, Заслуженный строитель Бурятской АССР, Почётный железнодорожник.

Награждён Орденом Трудового Красного Знамени, "Знаком Почёта", медалью "За строительство Байкало-Амурской магистрали".



Умеренков Валерий Степанович

Родился 12 февраля 1941г.

Звание "Почётный гражданин города Северобайкальск" присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 31.08.2001 №206а

На БАМе - с 1983 года.

Награждён медалями «За строительство Байкало–Амурской магистрали», «Ветеран труда», «XXX лет Байкало – Амурской магистрали», Почётной грамотой создателей Байкало – Амурской магистрали и Правительства Российской Федерации.

Почётный железнодорожник (1989 г.), Заслуженный работник транспорта (1999 г.).



Скарга Владимир Афанасьевич

Родился 25 октября 1938 г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 20.09.2007г. №483

На БАМе - с 1977 года.

Начальник СМП-581 треста "Нижнеангарсктрансстрой", директор проектно-конструкторской фирмы "Желдорстройпроект".

Награждён орденом Трудового Красного Знамени, медалями за доблестный труд «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «За строительство Байкало-Амурской магистрали», «Ветеран труда». Удостоен почётного звания «Заслуженный строитель Бурятской АССР».



Бадарханова Зинаида Алексеевна

Родилась 05 мая 1946 г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 20.09.2007 года №483

На Баме - с 1978 года.

Основатель и директор музея «Истории БАМ».

Награждена медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», Почётным знаком «За активное участие в культурном обслуживании строителей БАМа», удостоена Почётной грамотой Министерства культуры Республики Бурятия, дипломами Министерства культуры РСФСР, Всероссийского оргкомитета смотра музеев и памятников истории и культуры, городской администрации и общественных организаций, почётным званием «Заслуженный работник культуры Республики Бурятия».



Давыдова Людмила Степановна

Родилась 07 ноября 1947г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 11.03.2010г. №168

На БАМе - с 1967 года.

Организатор и директор Детской школы искусств.

Депутат Северобайкальского городского Совета депутатов.

Награждена медалью «За трудовую доблесть», медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», знаком Министерства культуры СССР «За отличную работу», Почётным знаком Министерства культуры РСФСР «За активное участие в культурном обслуживании строителей БАМа», медалью «XXX лет Байкало-Амурской магистрали», почётным званием «Заслуженный работник культуры Республики Бурятия», почётным званием «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».



Жаров-Мокшанов Василий Александрович

Годы жизни: 27.06.1961г. – 24.05.2012г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 27.09.2012г. №504 (посмертно).

Основатель и руководитель хореографического ансамбля «Сюрприз», «Байкальский сувенир».

Удостоен звания «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», «Заслуженный работник культуры Республики Бурятия».



Давыдов Сергей Александрович

Родился 04 марта 1948г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 29.10.2015г. №162

На БАМе - с 1975 года. Организатор первой на БАМе Детской школы искусств. Создатель первого на Бурятском участке ВИА "Тыяна".

Автор слов и музыки гимна города Северобайкальск. «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», «Заслуженный работник Республики Бурятия».

Награждён медалями «За строительство Байкало-Амурской магистрали», «За трудовую доблесть», «90 лет Республике Бурятия», «XXX лет Байкало-Амурской магистрали», «90 лет СССР», орденом «За заслуги перед Отечеством», Почётным знаком ВЦСПС Министерства культуры СССР и РСФСР.



Чаплыгин Альберт Иванович

Годы жизни 05.09.1941г. – 20.08.2021г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 29.10.2015г. №162

На БАМе - с 1974 года.

Первостроитель Бурятского участка БАМ, инженер-механик. Избирался в партийные и профсоюзные органы, был депутатом городского Совета депутатов.

Мастер спорта, организатор и участник легкоатлетических пробегов и спортивных соревнований, поэт.

Награждён медалями «За трудовое отличие», «За строительство Байкало-Амурской магистрали», «XXX лет Байкало-Амурской магистрали», «Ветеран труда», «90 лет ВЛКСМ», «90 лет вооружённых сил СССР». Удостоен звания «Заслуженный строитель Республики Бурятия».



Вахрушева Светлана Викторовна

Родилась 29 января 1944 г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 29.10.2015г. №162

На БАМе - с 1977 года.

Является основателем Народного Университета общественных знаний «Образование сквозь всю жизнь».

Удостоена почётных званий «Учитель - методист», «Отличник народного просвещения СССР», «Заслуженный учитель Республики Бурятия», «Заслуженный учитель РФ».



Амельченков Анатолий Васильевич

Годы жизни: 14.08. 1938г. – 17.11.2022г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 29.10.2018г. №538

Несовершеннолетний узник фашизма.

Полковник внутренних войск Министерства Внутренних дел в отставке, бывший командир в/ч3540. Служба в армии - более 40 лет. С 2001 по 2022 год являлся председателем Совета ветеранов, войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов.

За безупречную службу награждён «Орденом Красной Звезды», орденом «За службу родине III степени», орденом «За отвагу», медалями «За заслуги перед Республикой Бурятия», «За строительство Байкало-Амурской магистрали», юбилейными и ведомственными наградами.



Ветрова Татьяна Николаевна

Родилась 19 марта 1958г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 29.10.2020г. №138

На БАМе - с 1987 года.

Награждена Почётной грамотой Министерства культуры Российской Федерации, Благодарственным письмом Народного Хурала Республики Бурятия, Почётной грамотой Народного Хурала Республики Бурятия, Почётными грамотами и благодарственными письмами администрации МО «город Северобайкальск».



Марценюк Николай Викторович

Родился 10 августа 1957г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 29.10.2020г. №138

На БАме - с 1978 года.

В 2009 году стал одним из учредителей и организаторов РОО «Ветераны строительства Бурятского участка БАМ», в 2018г. избран председателем организации.

Награждён медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», Орденом Республики Бурятия «Трудовая доблесть», имеет множество наград Центрального Совета ДСО «Локомотив», Бурятского обкома ВЛКСМ, Штаба ЦК ВЛКСМ.



Никулинских Виктор Александрович

Годы жизни: 13.01.1947г. -10.07.2023г.

Звание Почётный гражданин города Северобайкальск присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 24.10.2019 г. №24

На БАМе - с 1979 года. С 2007 г. на заслуженном отдыхе. На общественных началах работал председателем Северобайкальского Совета ветеранов-железнодорожников до 2022 года.

Награжден орденом «Знак Почёта», медалями «За строительство Байкало-Амурской магистрали», «100 лет профсоюзам России», «170 лет железным дорогам России», «30 лет Байкало-Амурской магистрали».

Заслуженный строитель Республики Бурятия, «Почётный пенсионер железнодорожного транспорта РФ», «Заслуженный строитель Республики Бурятия».



Усынин Олег Фёдорович

Родился 07 июля 1947г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 29.10.2020г. №138

С 1982-2019 гг. - Председатель, депутат Северобайкальского городского Совета депутатов.

За свою трудовую деятельность и значительный вклад в развитие города Северобайкальск награждён Орденом «Знак Почёта», медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», «XXX лет Байкало-Амурской магистрали», удостоен звания «Заслуженный работник социальной защиты населения Республики Бурятия».



Сычев Александр Григорьевич

Родился 08 июня 1947г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 28.10.2021г. №269

На БАМе - с 1982 года.

Награждён медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали», серебряной медалью Главного комитета ВДНХ СССР», присвоено звание «Почётный строитель ГлавЛенинградстроя», звание «Ветеран труда», награждён юбилейной медалью в честь 40-летия БАМа, в честь 45-летия БАМа медалью имени К.В. Мохортова.



Дандаров Баир Цыренович

Родился 05 января 1956г.

Звание «Почётный гражданин города Северобайкальск» присвоено решением Северобайкальского городского Совета депутатов 27.10.2022г. №416

Педагогический стаж составляет 41 год. С 1986 года по настоящее время работает тренером-преподавателем отделения бокса в МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа». Является судьёй международной категории AIBA, судьёй Всероссийской категории.

Удостоен почётного звания «Заслуженный работник физической культуры Республики Бурятия», награждён Почётной грамотой Республики Бурятия, грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, имеет благодарность Министерства спорта Российской Федерации, юбилейной медалью «90 лет органам Управления физической культурой и спорта в Республике Бурятия» и нагрудным знаком «Отличник физической культуры и спорта Российской Федерации», Почётной грамотой Федерации бокса России.